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01. Dentro dos varios campos da Fisica, os estudos se deparam com quantidades que sdo muito grandes ou muito
pequenas, quando comparadas as medidas usuais. Para expressar essas quantidades, sdo usadas as representa-
¢Oes com poténcias de base 10. Sobre esse assunto, julgue os itens a seguir em verdadeiro (V) ou falso (F).

a) O valor de 0,00001 pode ser escrito como 10,
b) O valor de 10000000 pode ser escrito como 10°.
c) A distancia de 10" m é maior que 10° m.

d) 10°x 10® = 10*.

02. Com base nos conhecimentos sobre notagdo cientifica, julgue os itens a seguir em verdadeiro (V) ou falso (F).

a) A distancia de 23456,7 m em notacao cientifica é igual a 23,4567 x 10° m.

b) Um tempo de 50 minutos equivale a 3,0 x 10° segundos, em notacéo cientifica. (Dado: 1 minuto equivale a 60
segundos.)

C) 8A distdncia média entre o Sol e a Terra é de 149.600.000 km. Essa medida em notagé&o cientifica € igual a 1,496 x
10" km.

d) A velocidade de 6,23 x 10 km/h esta4 em notac&o cientifica.

03. O movimento dos planetas, quando eles aparentemente vagueiam tendo as estrelas como pano de fundo, tem
sido um quebra-cabecas desde o amanhecer da histdria. Johannes Kepler (1571-1630), ap6s uma vida inteira de
estudos, organizou as leis empiricas que governam estes movimentos. Sobre as leis de Kepler, assinale V (verdadei-
ro) ou F (falso) para as alternativas.

a) Todos os planetas se movem em O6rbitas elipticas, com o Sol em um dos seus focos.

b) Uma linha que liga um planeta ao Sol varre areas iguais no plano da érbita do planeta em tempos iguais.

¢) O quadrado do periodo de qualquer planeta € inversamente proporcional ao cubo do semieixo maior da sua 6Orbi-
ta.

d) Um planeta se move mais lentamente quando estiver mais afastado do sol e mais rapidamente quando estiver
mais proximo do Sol.

04. A Terceira Lei de Kepler, conhecida como Lei dos Periodos, estabelece que a razéo entre o quadrado do periodo
de revolucdo T com o cubo do raio D de sua 6rbita é constante. Admita que um satélite foi colocado em 6érbita sobre o
equador da Terra em uma posigdo igual a um nono da distancia Terra-Lua, calcule qual deve ser o periodo desse
satélite se a Lua leva 27 dias para completar uma revolu¢cdo em torno da Terra.

05. O sistema geocéntrico, Terra como centro do universo, prevaleceu por séculos e a partir da idade média, hip6te-
ses gque contrariavam esse sistema comecaram a ganhar adeptos. Nicolau Copérnico, em seus estudos, propds o
heliocentrismo, segundo o qual os planetas, entdo conhecidos na época, descreveriam Orbitas ao redor do Sol. Esse
sistema permaneceu durante um bom tempo, até que, anos mais tarde, o alemédo Johannes Kepler (1571-1630)
enunciou trés leis que descrevem o movimento dos planetas no sistema solar.

Com relacgé@o as leis de Kepler podemos afirmar que:

I) Aleidas orbitas presume que os planetas descrevem orbitas circulares e o Sol ocupa o centro.

II) Uma consequéncia da lei das areas é o fato de que a velocidade do planeta, ao percorrer sua 6rbita, ndo é cons-
tante.

[II) A lei dos periodos diz que a razdo entre os quadrados dos periodos de translacao dos planetas e os cubos dos
respectivos raios médios das orbitas é constante.

IV) Segundo a lei das érbitas, no movimento de 6Orbita do planeta, o raio vetor varre areas iguais em tempos iguais.

Esta(&do) correta(s) apenas:

a) I
b) lelll.
c) llelll.
d) Iv.
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06. A ¢rbita de um asteroide em torno do sol possui raio médio de 4,0 x 10" m. Considerando-se gue o raio médio
da orbita da Terra seja 1,0 x 10" m, o periodo de revolucéo do asteroide em anos terrestre sera de:

a) 1 ano.
b) 2 anos.
c) 4 anos.
d) 8 anos.

07. Analise as proposicdes com relacdo as Leis de Kepler sobre o movimento planetario.

I. A velocidade de um planeta é maior no periélio.

Il. Os planetas movem-se em o6rbitas circulares, estando o Sol no centro da 6rbita.
[ll. O periodo orbital de um planeta aumenta com o raio médio de sua 6érbita.

IV. Os planetas movem-se em O6rbitas elipticas, estando 0 Sol em um dos focos.

V. A velocidade de um planeta é maior no afélio.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I, Il e lll séo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas Il, Il e V séo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas I, lll e IV sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas Ill, IV e V sdo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas I, lll e V sdo verdadeiras.




